

**Отчет Главы администрации  
МР «Ульяновский район»  
А.И.АНИСИМОВА  
10 февраля 2023 года**

Уважаемые депутаты Районного Собрания представителей,  
депутаты Сельской думы сельского поселения «Село Ульяново»!  
Уважаемый Александр Михайлович!  
Уважаемый Святослав Николаевич!  
Уважаемый Виктор Сергеевич!  
Уважаемые жители Ульяновского района!

Уже стало традицией отчитываться по итогам ушедшего года о работе администрации района. Для нас это очень важно – рассказать о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить проблемы, поделиться планами на будущее. Каждый новый год вносит свои особенности в постановку задач, определение приоритетов деятельности администрации и муниципального района в целом.

**Специальная военная операция, начавшаяся в феврале прошлого 2022 года, внесла свои коррективы в работу администрации, организаций и учреждений района, в жизнь населения. Особое внимание было обращено на патриотическое воспитание и поддержку Российской Армии, деятельности Президента Российской Федерации Путина Владимира Владимировича и Правительства страны.**

В ходе частичной мобилизации 21 наш земляк был направлен для участия в СВО. Администрация района вместе с жителями включилась в работу по оказанию помощи мобилизованным. В 2022 году было отправлено гуманитарной помощи на общую сумму более 1,5 млн. рублей. Девятьсот тысяч рублей было собрано жителями и организациями района. Гуманитарная помощь была в виде продуктов питания, теплых вещей, медикаментов, а также было отправлено пять маскировочных зимних сеток, два тепловизора, бензопила, две мобильных бани, 20 спальных мешков, рюкзаки, коврики, разгрузочные жилеты, термобелье, сапоги, палатки, тес обрезной. В зону СВО отправлен автомобиль УАЗ-31514. Мобилизованным доставлялись именные посылки от родственников. Ульяновский КДЦ стал организатором акции «Завяжем!», в течении нескольких месяцев еженедельно, каждый четверг, в КДЦ собираются женщины и вяжут теплые вещи для наших ребят находящихся в зоне боевых действий СВО. Жители района включились в акцию «Тепло для героя». Женщины с. Дудоровский изготавливают маскировочные сети, блиндажные свечи. Это все говорит о равнодушии наших жителей, их

патриотизме и гражданской самосознательности. Не забыли мы и о тех парнях, которые проходят срочную службу в рядах Российской Армии. 13 молодых земляков, в ходе акции «Вы служите, мы вас подождем», которая более 20 лет проводится на территории района, получают именные посылки ко Дню защитников Отечества.

От руководства района выражаю благодарность всем жителям района за участие в этой работе.

По состоянию на 01.01.2023 года численность населения района составляет 6,9 тысяч человек. За 2022 год естественная убыль населения составила 62 человека.

**Основными направлениями деятельности администрации муниципального района являлись, и являются - улучшение качества жизни населения и создание комфортных условий для бизнеса на нашей территории.**

Улучшение качества автомобильных дорог, формирование комфортной городской среды, модернизация материально-технической базы учреждений образования и культуры, развитие сельского хозяйства, именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением деятельности администрации муниципального района.

К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти – как исполнительной, так и представительной. В результате в 2022 году удалось сделать многое, так что ушедший год можно с уверенностью назвать годом напряженной и результативной работы.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является бюджет.

Доходы консолидированного бюджета по итогам года составили 434,6 млн. рублей, годовой план выполнен на 100%.

Общий объем безвозмездных поступлений в консолидированный бюджет района в 2022 году составил 323,4 млн. рублей.

Годовой уточненный план по собственным доходам выполнен на 105%. Налоговых и неналоговых доходов поступило 111,2 млн. рублей. Темп роста доходов по отношению к 2021 году составил 116%.

Налоговые доходы получены в сумме 103,5 млн. рублей, что на 15,3 млн. рублей больше чем в прошлом году, наибольший прирост сложился за счет:

- увеличения налога на доходы физических лиц на 6%;
- поступления акцизов на 30%;
- земельного налога на 42%;

- налога на упрощенную систему налогообложения на 57%,
- налога на имущество более чем в 2 раза.

Увеличение доходной части бюджета также связано с работой комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины. В отчетном году проведено 39 заседаний таких комиссий. В результате ее деятельности задолженность по обязательным платежам в бюджеты всех уровней снижена на сумму 18 млн. руб.

Бюджетная политика в области расходов в отчетном году была ориентирована на безусловное исполнение социальных обязательств и концентрацию ресурсов на ключевых социально - значимых направлениях.

Исполнение консолидированного бюджета по расходам за 2022 год составило- 435,6 млн. руб.

Более 98% всех расходов осуществлены в рамках реализации целевых программ. Реализация программно - целевого метода позволяет четко определить бюджетные приоритеты и повышает эффективность расходования бюджетных средств, дает возможность привлечь средства областного бюджета.

В отчетном году на финансирование расходов социально – культурной сферы направлено 60 % от общего объема расходов бюджета или 258,6 млн. руб. Обеспечено финансирование в полном объеме заработной платы и прежде всего это касалось выполнения показателей «дорожных карт» в части повышения средней заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы.

**Принимая во внимание то, что доминирующим в экономике района является агропромышленный комплекс и социально-экономическая обстановка зависит в значительной степени от уровня развития сельскохозяйственного производства, администрация района в качестве одного из основных направлений своей деятельности в 2022 году ставило задачу создания необходимых административных, финансово-экономических и иных условий для развития аграрного сектора экономики, содействия широкого привлечения инвестиций и на этой основе решения многих социальных задач.**

В настоящее время в агропромышленном комплексе фактически осуществляют хозяйственную деятельность 3 сельскохозяйственные организации 8 крестьянских (фермерских) хозяйств и 2885 личных подсобных хозяйств населения.

За период реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» (2006-2022 гг.) в сельское хозяйство Ульяновского района вложено более 5 млрд. 127 млн. руб. инвестиционных средств, в том числе 977,4 млн. руб. кредитных средств.

В 2022 году сельхозтоваропроизводителям района оказана государственная поддержка на развитие сельскохозяйственного производства в сумме 891,1 тыс. рублей.

В последние годы, благодаря реализации инвестиционных проектов, машинно-тракторный парк агропромышленного комплекса Ульяновского района значительно вырос. Так на сегодняшний день у сельскохозяйственных предприятий района имеется 69 единиц самоходной сельскохозяйственной техники и 79 единиц прицепного и навесного оборудования.

Площадь сельскохозяйственных угодий района составляет 55032 га, в том числе 39203 га пашни. Процент использования пашни составляет – 17,1 %. В текущем году введено в сельскохозяйственный оборот 142 га земель с/х назначения, что на 39 га больше уровня 2021 года. Всего за время реализации сельскохозяйственных инвестиционных проектов (а это с 2016 года) на территории Ульяновского района введено в оборот 5851 га.

Сформированы земельные массивы неиспользуемых частных и муниципальных земель общей площадью 15913 га.

В отчетном году самым знаковым и ожидаемым событием для Ульяновского района стал запуск в эксплуатацию первой очереди животноводческого комплекса ООО «ТиЭйч Рус Калужский» который включает в себя строительство кормового центра и двух молочно-товарных ферм и сопутствующей инфраструктуры. На Новый год наш район ждал «подарок». А если быть точнее, то с 3 по 5 января на животноводческий комплекс в с. Ефимцево после длительного путешествия из Америки прибыла первая партия племенного молодняка КРС голштинской породы в количестве 2439 голов, из них 919 нетелей. Сейчас животные адаптируются к новым условиям, содержатся на карантине и с ними проводятся все необходимые ветеринарные мероприятия.

Еще одним важным событием для Ульяновского района является реализация инвестиционного проекта ООО «Ульяновская Нива», направленного на расширение производства. В рамках данного проекта в октябре 2022 года состоялась торжественная церемония закладки первого камня в строительство животноводческого комплекса на 1400 фуражных коров. На данный момент на строительной площадке около Никитского поворота активно идут строительные работы, и уже монтируется каркас будущих ферм. Ожидается, что заселяться данный комплекс будет крупным рогатым скотом голштинской породы отечественной селекции. На данный момент уже есть договоренность о поставке молодняка КРС в количестве 1200 голов из тульской компании Интеркросс. Запуск в эксплуатацию данного животноводческого комплекса ожидается к концу 2023 года. В

хозяйстве на данный момент уже имеется одна молочно-товарная ферма около д. Фурсово на 150 дойных коров с двумя роботизированными доильными установками. В отчетном году около роботизированной фермы была построена и запущена в эксплуатацию ферма по выращиванию молодняка КРС.

По итогам отчетного года в хозяйствах всех форм собственности произведено 1701,3 тонны молока (102,5 % к уровню 2021 года). Надой на фуражную корову в сельскохозяйственных организациях и КФХ составил 5875 кг (+250 кг к уровню 2021 года). Производство скота и птицы на убой за отчетный год составило 3152,8 тонны, что на 42 тонны больше уровня 2021 года. На территории района действует два хозяйства, специализирующихся на производстве мяса. Это ферма по выращиванию мясного КРС Бахарева Дениса Павловича в с. Никитское и свиноводческое хозяйство ООО «КФХ «Харчевников».

Поголовье крупного рогатого скота по итогам 12 месяцев отчетного года в хозяйствах всех категорий составило 909 голов (108 % к уровню 2021 года), в том числе 421 молочная корова (114 % к уровню 2021 года). Поголовье мясного КРС в районе составляет 208 голов, в том числе 80 коров. Следует отметить, что данные по поголовью КРС приведены по состоянию на 31.12.2022 г., а так как молодняк КРС ООО «ТиЭйч Рус Калужский» прибыл к нам в район в январе текущего года, то и учитываться он будет только с 2023 года.

По состоянию на 31 декабря 2022 года хозяйствами района заготовлено 227,1 ц.к.ед. на условную голову скота.

Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур в организациях и фермерских хозяйствах в отчетном году составила 5117 га. Зерна в сельскохозяйственных организациях и КФХ произведено 4989,2 тонны, что на 24,7 % больше уровня 2021 года, урожайность составила 31,6 ц/га (почти в 2 раза выше уровня 2021 года). Под урожай 2023 года посеяно 1875 га озимых зерновых (+475 га). Под весенний сев 2023 года подготовлено 1977 га. зяби.

В текущем году в рамках областной программы «Комплексное развитие сельских территорий в Калужской области», администрация сельского поселения «Деревня Мелихово» получила субсидию по направлению «Благоустройство сельских территорий», в результате чего было существенно улучшено освещение таких населенных пунктов как, Горицы, Ягодное, Веснины, Крапивна. В данных населенных пунктах было смонтировано 25 новых современных светодиодных светильников.

**На территории муниципального района действуют 19 малых предприятий, 142 индивидуальных предпринимателя, крупных и средних промышленных предприятий нет.**

За январь- сентябрь 2022 года инвестиции в основной капитал крупных и средних организаций на территории района составили 280,0 млн. рублей или 130,2 % от уровня аналогичного периода 2021 года. Рост инвестиций наблюдался за счет реализации инвестиционных проектов в сельском хозяйстве.

Среднегодовой уровень регистрируемой безработицы в районе за 2022 год снизился с 0,8 % до 0,5 %. Численность зарегистрированных безработных в 2022 году составила 71 человек. При содействии центра занятости населения в 2022 году трудоустроено 87 человек.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям по предварительным данным за 2022 год выросла на 107,1 % к соответствующему периоду и составила 37089 руб. задолженности по заработной плате в районе нет.

Объем платных услуг, оказанных населению крупными и средними организациями муниципального района, по оценке 2022 году составил 21,1 млн.руб. рублей, или 112,8 % к уровню аналогичного периода 2021. Оборот общественного питания составил 2,9 млн.руб. или 128,9 % к уровню аналогичного периода 2021. Оборот розничной торговли составил 305,3 млн.руб. или 111,5% , к уровню прошлого года.

**Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это в первую очередь – улучшение качества коммунальных услуг, жилищных условий, благоустройство территорий.**

Для достижения целей национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» за 2022 год на ремонт местных автодорог общего пользования было выделено денежных средств на сумму 40,9 млн. руб. из областного бюджета 25 млн. руб., средства местного бюджета составили - 15,9 млн.руб.

Отремонтированы автомобильные дороги в с. Ульяново: ул. Октябрьская, ул. 8 Марта, ул. Гурова, ул. Приовражная, с. Дудоровский ул. Авуева (2,9 км.). частично д. Фурсово д. Дебрь, д. Дурнево.

На содержание местных автодорог общего пользования из местного бюджета выделено 5,9 млн. руб.

В текущем году планируется:

Ремонт автомобильных дорог по ул. Молодежная, ул. Спортивная, Комсомольская с. Ульяново, автодорога к гражданскому кладбищу с. Дебрь, д. Фурсово, с. Дебрь.

В планах на 2023 год провести ремонт (при дополнительном финансировании) автодорог по следующим улицам: ул. Совхозная, ул. Труда, ул. Конституции, ул. Юбилейная, переулок Совхозный, ул. Лесная.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» проведено благоустройство общественной территории по ул. Большая Советская (1 этап) на сумму 3,2 млн. руб., где проведена планировка территории, приобретены топиарные композиции и малые архитектурные формы (лавки, урны, цветочницы).

В 2023 году в рамках формирования комфортной городской среды планируется благоустройство ул. Б.Советская в с. Ульяново Калужской области (второй этап) – 2,7 млн. руб.

На 2023 год запланирована разработка проектно-сметной документации на рекультивацию свалки ТБО в с. Заречье. – 3,2 млн. руб.

Проведена большая работа в рамках программы «Грантовая поддержка местных инициатив». Общий объем денежных средств на реализацию инициативных проектов в 2022 году составил 6,1 млн. руб. Всего реализовано 11 проектов (благоустроены 6 гражданских кладбищ с.Озерно, с.Вейно, д. Сопово, д. Дубенка, с. Дудоровский, Никитское, детская игровая площадка, придомовые территории многоквартирных домов в с.Заречье и в 3 сельских поселениях произведено устройство уличного освещения д.Мелихово, с.Волосово-Дудино, с. Дудоровский.)

В ходе реализации программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального района Ульяновский район» приобретены энергосберегающие светильники уличного освещения, комплектующие материалы, произведен ремонт уличного освещения на сумму 648,0 тыс. руб.

В рамках программы догазификация в 2022 году было подключено 23 домовладения, проведен газ до границ земельного участка в 42 домовладения.

Для решения вопросов местного значения, для коммунального предприятия была закуплена новая техника трактор МТЗ, ассенизационная машина, трактор гусеничный.

В рамках реализации Федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» в районе капитально отремонтированы братская могила гражданского населения в с. Веснины и индивидуальная могила генерал-майора Афанасия Васильевича Лапшова.

Торжественно открыта памятная Стела в честь 18 населенных пунктов района, удостоенных почётного звания «Рубеж воинской доблести».

**В 2022 году в сфере образования продолжалась работа по реализации национального проекта «Образование», реализации программы «Развитие образования» по направлениям, обеспечивающим совершенствование образовательной инфраструктуры, повышение профессионального мастерства педагогических работников и управленческих кадров системы образования и развитие содержания образования.**

Сеть образовательных учреждений нашего района остаётся без изменений – это пять общеобразовательных школ, одно учреждение дошкольного образования, которое было создано в начале 2022 года, и учреждение дополнительного образования.

В 2022 году Дудоровская школа вступила в реализацию проекта Цифровая образовательная среда, в рамках которого школа получила компьютерное и мультимедийное оборудование на сумму 3 млн. рублей.

В 2022 году из районного бюджета на замену котельного оборудования и текущие ремонты общеобразовательных организаций выделено 800 тыс. рублей.

2022 год стал годом начала реализации проекта «Школа Минпросвещения России», он направлен на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», на достижение целей, целевых показателей и результатов национального проекта «Образование». Вступая в этот проект, в ближайший период планируется капитальный ремонт пищеблока МОУ «Ульяновская СОШ», обучение на курсах повышения квалификации всего педагогического коллектива данной школы.

В плане отдыха и оздоровления детей, как и в предыдущем году - 97% детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет были охвачены различными видами отдыха.

В соответствии с национальным проектом «Образование» 75% учащихся должны быть охвачены дополнительным образованием, в нашем районе данный показатель достигнут.

2023 год Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом педагога и наставника. Поэтому особое внимание будет уделено привлечению молодых кадров в общеобразовательные учреждения.

В рамках развития гражданского общества на территории района проводятся мероприятия, направленные на воспитание у молодежи и подрастающего поколения чувства патриотизма, гражданской ответственности, любви к Родине и своему родному краю. Стали традиционными акции «Мы, граждане России!», «Свеча памяти», «Огонь Победы», «Свет в окне» и другие. Все эти мероприятия будут продолжены и в этом году, тем более что 2023 год для нас юбилейный. 15 июля мы будем праздновать очень важную для нас дату – 85 лет со дня освобождения Ульяновского района от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

**Медицинское обслуживание населения осуществляется ГБУЗ КО «ЦМБ №3» и её структурными подразделениями: участковой больницей Ульяновского района и 15-ю ФАПами. Все подразделения имеют лицензии на оказание медицинских услуг.**

В 2022 году коечный фонд составил 44 койки, в том числе стационар круглосуточного пребывания – 25 коек. 15 коек дневного стационара.

Трудоустроено 65 человек, из них 6 врачей и 33 средних медицинских работников. На селе продолжается установка модульных ФАПов.

Администрация муниципального района проводит работу привлечению медицинских кадров в нашу больницу. В районе разработана и действует муниципальная программа «Кадровая политика в муниципальном районе «Ульяновский район». За счет средств муниципального бюджета мы обучаем медицинские кадры в высших и средних учебных заведениях. Вернулись в район и работают две медицинские сестры, врач-педиатр, врач-стоматолог. В настоящее время мы обучаем в Калужском базовом медицинском колледже медицинскую сестру, которая согласно договору после обучения вернется в наш район.

**2022 год Президентом Российской Федерации был объявлен Годом культурного наследия народов России. Работа учреждений культуры во многом была направлена на популяризацию народного искусства, сохранение культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия национальностей, проживающих на территории района.**

С 30 июня по 1 июля на территории Ульяновского района работала музыкально-этнографическая экспедиция Российской Академии музыки им. Гнесиных и Музыкально-этнографического центра им. Е.В. Гиппиуса. Работники культуры получили благодарность за оказанное содействие.

Финальным мероприятием закрытия года культурного наследия стала передача Тарусскому району ларца с символами от нашего района – куклой Ульянушка и глиняной тарелкой. Передача состоялась на форуме «По тропе Тургенева : в гости к «Хорю и Калинычу», который проводился в ходе реализации проекта - победителя Президентского фонда культурных инициатив. Данный проект рассчитан на повышение имиджа Ульяновского района и привлечения в район туристического потока.

Конечно же, главным приоритетом для учреждений сферы культуры Ульяновского района по-прежнему остается выполнение положений национального проекта «Культура».

Начало года ознаменовалось открытием Поздняковского сельского Дома культуры после капитального ремонта.

Также в рамках национального проекта «Культура» ремонтируется Кирейковский сельский Дом культуры и скоро жители села тоже получат теплое отремонтированное здание, который станет центром социальной и культурной жизни.

Именно благодаря национальному проекту «Культура» муниципальное казенное учреждение культуры «Ульяновский краеведческий музей» в 2022 году обрёл новую жизнь. В здании, которое само по себе является уникальным, был проведен капитальный ремонт, стоимость работ составила 6.2 млн. рублей, в том числе средства местного бюджета составили 654 тыс.рублей.

9 декабря в День Героев Отечества состоялось торжественное открытие нашего краеведческого музея. В планах администрации района оснащение музея современным оборудованием, благоустроить территорию вокруг музея, инсталляция периода Великой Отечественной войны.

Еще одним приобретением в рамках реализации национального проекта «Культура», стала покупка многофункционального передвижного культурного центра (автоклуба). Стоимость специализированного автотранспорта составила 4,7 млн. рублей,. Передвижной центр активно приступил к работе и уже участвовал в проведении ряда мероприятий, которые проходили в селах района.

Продолжает работу муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования «Ульяновская детская школа искусств».

Школа также обновила свою материально – техническую базу, в рамках реализации государственной программы Калужской области «Развитие культуры в Калужской области» было приобретено новое цифровое фортепиано.

Библиотечное обслуживание населения в районе представляет Муниципальное казенное учреждение «Ульяновская централизованная библиотечная система МР «Ульяновский район», в состав которой входят 16 муниципальных библиотек.

В 2022 году улучшилась материально-техническая база отдела культуры. Приобретен 6- местный автомобиль УАЗ, а также в культурно - досуговом центре в зрительном были полностью заменены зрительные кресла. Приобретен занавес и мебель для Кирейковского СДК и сельской библиотеки.

Совместно с администрацией района впервые проведен районная квест-игра «Сокровища Кудеяра», которая вызвала интерес у населения. Уже второй год подряд стал популярен фестиваль активного отдыха населения «День Нептуна». Впервые в области на территории района проведены соревнования на кубок Губернатора по трофи-рейдам. В соревновании приняли участие 5 регионов Смоленская, Орловская, Владимирская, Рязанская, Московская области.

Довольными остались все: местные жители, участники соревнований. Все участники изъявили желание провести подобные соревнования в 2023 году весной на базе Ульяновского района.

**Одним из важнейших национальных проектов, влияющих на качество жизни населения района, является нацпроект «Демография».**

Отделом социальной защиты населения администрации муниципального района «Ульяновский район назначается и выплачивается более 40 видов социальных пособий и обслуживается около 3500 граждан льготных категорий, которым в 2022 году назначено и выплачено 96,7 млн. рублей всех видов социальных выплат, пособий и компенсаций.

60 малообеспеченных семей получили государственную социальную помощь на сумму 258,0 тысяч рублей, а также государственную социальную помощь на основании социального контракта 19 семей на сумму 2,5 млн. рублей.

Учитывая, что всё, что мы сегодня делаем, делается для подрастающего поколения, мы особую роль отводим работе с семьями и детьми. Цели и задачи данной работы обозначены в районной целевой программе «Семья и дети». Сегодня в нашем районе проживает 1048 семей, в которых воспитывается 1867 детей. В районе 158 многодетных семей, в них воспитывается 555детей.

В целях поддержки семей с детьми в этот сложный для всех год, с 1 января 2020 года по Указу Президента производится ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет (включительно) за счет федерального и регионального бюджетов. На эти цели израсходовано

денежных средств за 2022 год в сумме 27,5 млн. рубля. Данной выплатой воспользовались 191 семья на 256 детей.

В рамках преемственности поколений, мы не забываем о наших пожилых людях. В практике работы с ветеранами проводятся регулярные встречи с главой администрации, организуются праздничные мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, Международному Дню инвалида, поздравлению супружеских пар, проживших в браке 50 и более лет, поздравления 80-85 летних граждан.

В течение прошедшего года представителями федеральных и областных органов, совместно с администрацией района, двенадцати 90 и 95 - летним гражданам были вручены поздравления и подарки от имени Президента Российской Федерации В.В. Путина и Губернатора Калужской области В.В. Шапши. Эта работа продолжается и в текущем году.

За 2022 год отделением социального обслуживания на дому ежемесячно обслуживалось 97 человек. Отделением была организована доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации, оказана помощь в доставке продуктов питания и бытовых услуг.

### **В 2022 году продолжилось активное участие района в мероприятиях национального проекта «Спорт - норма жизни».**

Пропаганда здорового образа жизни занимает не последнее место в этой работе. Стали традиционными акции «10 000 шагов к жизни», «Выбираем жизнь без наркотиков», «Меняю сигарету на конфету», «Скажи, где торгуют смертью», интеллектуально-ситуационная игра «Город – моя территория» и другие. И, конечно, особая роль в этом отводится развитию физкультуры и спорта.

В 2022 году доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения составила 47,9 % или 3307 человек.

На территории района развивается 26 видов спорта. По 7 видам спорта созданы спортивные федерации.

За истекший период было присвоено 409 массовых разрядов. Одному нашему земляку Ушакову Денису присвоено звание мастер спорта.

Наиболее весомых результатов за период 2022 года наши спортсмены добились в чемпионатах области по следующим видам спорта:

- полиатлон, лыжные гонки, лыжные гонки (эстафеты), пулевая стрельба, соревнования допризывной молодежи, военизированный кросс, легкоатлетический кросс, шашки – 1-е место.

И как итог общий зачет:

-Зимняя Спартакиада – 4 место:

-Летняя Спартакиада –7 место по области:

В Спартакиаде руководителей и сотрудников администраций Калужской области наша команда заняла первое место в соревнованиях по пулевой стрельбе и бадминтону.

Сборная команда Ульяновского района регулярно дважды в год принимает участие в Областных сельских спортивных играх, где наши спортсмены достойно отстаивают спортивную честь Ульяновского района и занимают призовые места. Особо результативными для нашего района в отчетном году были такие дисциплины как соревнования глав районных администраций, лыжные гонки, соревнования механизаторов, соревнования дояров, армрестлинг, полиатлон, рыболовный спорт, городошный спорт.

На развитие физической культуры и спорта из районного бюджета в 2022 году было выделено и израсходовано 799 тысяч рублей.

**Как я уже говорил, наша задача сделать все возможное для улучшения качества жизни населения района. И для нас, конечно же, важна обратная связь с жителями района. В этих целях, мы много внимания уделяли развитию социальных сетей.**

Соцсети позволяют нам показывать ежедневную работу администрации, делиться позитивными новостями и неудачами, рассказывать о наших мероприятиях. Любимым форматом для жителей стали прямые эфиры. Нас радует, что жители района все чаще дают свои комментарии и высказывают предложения по улучшению дел в районе.

Три года подряд администрация Ульяновского района занимает лидирующую позицию среди всех районов Калужской области по качеству ведения социальных сетей. Сейчас в нашем районе насчитывается 81 госпаблик (это группы администрации и ее подведомственных учреждений в соцсетях «Вконтакте» и «Одноклассники», а также каналы в мессенджере «Телеграм»). В прошлом году было опубликовано 2545 постов, а общее количество подписчиков составило более 10 тыс. человек.

В заключение хочу поблагодарить Губернатора Калужской области Шапшу Владислава Валерьевича, Правительство Калужской области, депутатов Законодательного Собрания Калужской области, Виктора Сергеевича Бабурина, Владимира Алексеевича Ливенцева, министров Калужской области, лично, нашего куратора начальника правового отдела, заместителя руководителя администрации губернатора Святослава Николаевича Полудненко, главу муниципального района Александра Михайловича Кудакова, глав администраций сельских поселений и депутатов Районного Собрания представителей и Сельских Дум,

руководителей предприятий и организаций всех уровней, редакцию газеты «Вестник», ветеранов, общественные организации, а также каждого жителя района, за взаимодействие и сотрудничество, конструктивную работу и ответственное отношение к ней, ведь только вместе мы можем решить наши проблемы и задачи.

Работа ладится, когда есть команда. Благодарю заместителей, руководителей отделов и служб администрации.

Надеюсь на общую поддержку и совместную работу на благо нашего района и ульяновцев.

Благодарю за внимание!